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(The inclusion of a title does not preclude the

possibility of subsequent review. Items

received, other than those assigned for review,

are ultimately incorporated into the collection of

the Wellcome Library.)

Anne Hilde van Baal, In search of a cure: the
patients of the Ghent homoeopathic physician
Gustave A van den Berghe (1837–1902),
Rotterdam, Erasmus Publishing, 2008, pp. 331,

illus., d34.50 (paperback 978-90-5235-197-1).

Udo Benzenhöfer, Der Arztphilosoph Viktor
von Weizs€acker: Leben und Werk im Überblick,
Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 2007,

pp. 222, d26.90 (paperback 978-3-525-49127-0).

Simón Blasco Salas, Recuerdos de un médico
navarro: aspectos retrospectivos de la época y
médicos durante más de medio siglo, 2nd ed.

rev., Temas de Historia de la Medicina, 8,

Pamplona, Gobierno de Navarra, 2007, pp. 277,

d9.00 (hardback 978-84-235-3027-4).

Max Blythe, Almost a legend, John Fry:
leading reformer of general practice, London,
Royal Society of Medicine Press, 2007, pp. xii,

260, £29.95 (hardback 978-1-85315-707-3).

John Booker, Maritime quarantine: the
British experience, c.1650–1900, The History of
Medicine in Context, Aldershot, Ashgate, 2007,

pp. xix, 624, illus., £65.00 (hardback 978-0-

7546-6178-8).

Timothy Boon, Films of fact: a history of
science in documentary films and television,
London and New York, Wallflower Press, 2008,

pp. xi, 312, illus., £16.99 (paperback 978-1-

905674-37-4).

Sandra Cavallo, Artisans of the body in early
modern Italy: identities, families and masculi-
nities, Manchester and New York, Manchester

University Press, 2007, pp. xii, 281, £60.00

(hardback 978-0-7190-7662-6).

David PCline,Creating choice: a community
responds to the need for abortion and birth
control, 1961–1973, Palgrave Studies in Oral

History, Basingstoke, Palgrave Macmillan,

2006, pp. xiv, 290, £14.99 (paperback 1-4039-

6814-4).

Alix Cooper, Inventing the indigenous: local
knowledge and natural history in early modern
Europe, Cambridge University Press, 2007,

pp. xiii, 218, £45.00, $80.00 (hardback 978-0-

521-87087-0).

Oscar Craig and Alasdair Fraser, Doctors
at war, Weardale, Co. Durham, The Memoir

Club, 2007, pp. xvii, 334, illus., £20.00 (hard-

back 978-1-84104-171-1).

Anna Crozier, Practising colonial medicine:
the Colonial Medical Service in British East
Africa, London and New York, I B Tauris, 2007,

pp. xiv, 225, £47.50 (hardback 978-1-84511-

459-6).

Sayantani DasGupta and Marsha Hurst

(eds), Stories of illness and healing: women
write their bodies, Literature and Medicine,

No.10, Kent, OH, Kent State University Press,

2007, pp. xiv, 329, $37.95 (paperback 978-0-

87338-916-7).

Peter Dendle and Alain Touwaide (eds),

Health and healing from the medieval garden,
Woodbridge, Boydell Press, 2008, pp. xiii, 256,

illus., £50.00, $95.00 (hardback 978-1-84383-

363-5).

Martin Dinges (ed.), Health and health care
between self-help, intermediary organizations
and formal poor relief (1500–2005): proceed-
ings of the conference of the Phoenix TN
(European Thematic Network on Health and
Social Welfare Policy), in Braga, Portugal,
2004, Evora, CIDEHUS/UE, Ediç~oes Colibri,
2007, pp. 182, no price given (paperback 978-

972-772-712-4).
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Martin Edwards, Control and the thera-
peutic trial: rhetoric and experimentation in
Britain, 1918–48, Wellcome Series in the His-

tory of Medicine, Clio Medica 82, Amsterdam

and New York, Rodopi, 2007, pp. 221, d46.00
(hardback 978-90-420-2273-7).

Lois Marie Fink, A history of the Smithso-
nian American Art Museum, the intersection of
art, science, and bureaucracy, Amhurst and

Boston, University of Massachusetts Press,

2007, pp. xxiii, 221, illus., $34.95 (hardback

978-1-55849-616-3).

Richard L Golden, Charles S Bryan and

John T Golden (eds), William Osler’s ‘The
transatlantic voice’: a philological study, Osler
Library Studies in the History of Medicine,

No.10, Montreal, Osler Library, McGill

University and the American Osler Society,

2006, pp. x, 67, $25.00 (paperback 07717-

0642-1).

John Henderson, Peregrine Horden and

Alessandro Pastore (eds), The impact of hos-
pitals 300–2000, Oxford and Bern, Peter Lang,

2007, pp. 426, illus., £48.00 (paperback 978-3-

03911-001-8).

Geoffrey L Hudson (ed.), British military
and naval medicine, 1600–1830, Wellcome

Series in the History of Medicine, Clio Medica

81, Amsterdam and New York, Rodopi,

2007, pp. 290, d60.00 (hardback 978-90-420-

2272-0).

J T Hughes, Essays in medical biography,
Oxford, Rimes House, 2008, pp. xii, 204,

illus., £20.00, $40.00 (hardback 978-1-874317-

01-2).

Ann Jannetta, The vaccinators: smallpox,
medical knowledge, and the ‘opening’ of Japan,
Stanford University Press, 2007, pp. xviii, 245,

illus., £30.95 (hardback 978-0-8047-5489-7).

Kenton Kroker, Jennifer Keelan and

Pauline M H Mazumdar (eds), Crafting
immunity: working histories of clinical immu-
nology, The History of Medicine in Context,

Aldershot, Ashgate, 2008, pp. x, 308, £60.00

(hardback 978-0-7546-5759-0).

Leiden medical professors 1575–1940,
Leiden, Museum Boerhaave, 2007, pp. 312,

illus., d69.95 (hardback). Orders to: PO Box

11280 1301 EG, Leiden, The Netherlands.

G A Lindeboom, Herman Boerhaave: the
man and his work, 2nd ed., Rotterdam, Erasmus

Publishing, 2007, pp. xxx, 372, illus., d49.50
(hardback 978-90-5235-137-7).

WilliamWMcLendon, Floyd W Denny, Jr

and William B Blythe, Bettering the health of
the people: W Reece Berryhill, the UNC School
of Medicine and the North Carolina good health
movement, Chapel Hill, University of North

Carolina at Chapel Hill Library in association

with the Medical Foundation of North Carolina

Inc., 2008, pp. xii, 477, illus., £29.95 (hardback

978-0-8078-3195-3.

Deborah Madden, ‘A cheap, safe and nat-
ural medicine’: religion, medicine and culture
in John Wesley’s Primitive physic, Wellcome

Series in the History of Medicine, Clio Medica

83, Amsterdam and New York, Rodopi,

2007, pp. 313, d65.00 (hardback 978-90-420-

2274-4).

Rolando F del Maestro, A history of neuro-
oncology, Montreal, Osler Library, McGill

University, 2006, pp. 143, illus., $20.00

(paperback 07717-0635-9).

Brigitte Maire, Se soigner par les plantes:
les ‘‘rem�edes’’ de Gargile Martial, Sources
en perspective, Lausanne, BMHS, 2007,

pp. xxxvi, 135, d19.66 (paperback 978-2-

9700536-1-3).

Joseph Melling and Bill Forsythe, The
politics of madness: the state, insanity and
society in England 1845–1914, Routledge
Studies in the Social History of Medicine,

No. 20, Abingdon and New York, Routledge,

2006, pp. xviii, 278, £80.00 (hardback 978-0-

415-30174-9).

Sigrid Oehler-Klein (ed.), Die Medizinische
Facult€at der Universit€at Gieben im National-
sozialismus und in der Nachkriegszeit: Personen
und Institutionen, Umbr€uche und Kontinuit€aten,
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Die Medizinische Facult€at der Universit€at
Gieben 1607 bis 2007, Band 2, Stuttgart, Franz

Steiner, 2007, pp. 632, d76.00 (hardback 978-3-
515-09043-8).

John Onians, Neuroarthistory from Aristotle
and Pliny to Baxandall and Zeki, New Haven

and London, Yale University Press, 2007,

pp. xiv, 225, illus., £18.99 (hardback 978-0-300-

12677-8).

Randall M Packard, The making of a
tropical disease: a short history of malaria, John
Hopkins Biographies of Disease, Baltimore,

Johns Hopkins University Press, 2007, pp. xvii,

296, £16.50, $24.95 (hardback 978-0-8018-

8712-3).

Steven J Peitzman, Dropsy, dialysis, trans-
plant: a short history of failing kidneys,
Baltimore, Johns Hopkins University Press,

2007, pp. xxi, 213, £16.50, $24.95 (hardback

978-0-8018-8734-5).

Viviane Quirke, Collaboration in the phar-
maceutical industry: changing relationships in
Britain and France, 1935–1965, Routledge
Studies in the History of Science, Technology

and Medicine, London, Routledge, 2008,

pp. x, 365, illus., £60.00 (hardback 978-0-415-

30982-0).

Nicolas Rasmussen, On speed: the many
lives of amphetamine, New York and London,

New York University Press, 2008, pp. ix, 352,

$29.95 (hardback 978-0-8147-7601-8).

Leslie J Reagan, Nancy Tomes, and Paula A

Treichler (eds), Medicine’s moving pictures:
medicine, health, and bodies in American film
and television, Rochester Series in Medical

History, University of Rochester Press, 2007,

pp. ix, 343, £50.00, $85.00 (hardback 978-1-

58046-234-1).

Jonathan Reinarz (ed.), Medicine and
society in the Midlands, 1750–1950, Midland

History Occasional Publications, Brentwood,

Doppler Press, 2007, pp. 215, £12.00 (paperback

978-0-9555172-0-4). Orders to Dr Richard Cust,

Departments of Medieval and Modern History,

University of Birmingham, Edgbaston,

Birmingham, B15 2TT, UK.

J€urgen W Riethm€uller, Asklepios:
Heiligt€umer und Kulte, 2 vols, Heidelberg,

Verlag Arch€aologie und Geschichte, 2005,

vol. 1 pp. 392, vol. 2, pp 508, illus., d135.00
(hardback 3-935289-30-8).

Thomas R€utten, Geschichten vom Hippo-
kratischen Eid, Wiesbaden, Harrassowitz, 2008,

CD-ROM, d20.00 (978-3-447-05679-3).

Christopher Silver, Renkioi: Brunel’s for-
gotten Crimean war hospital, Sevenoaks,
Valonia Press, 2007, pp. 218, £17.99 (hardback

978-0-9557-105-0-6).

Sandra M Sufian, Healing the land and the
nation: malaria and the Zionist project in
Palestine, 1920–1947, Chicago and London,

University of Chicago Press, 2007, pp. xx, 385,

$40.00, £21.00 (hardback 978-0-226-77935-5).

Henrik Tjørnelund, Medicin uden grænser.
Statens Serum Institut under besættelsen,
Odense, Syddansk Universitetsforlag, 2007,

pp. 151, Kr. 178.00 (paperback 978-87-7674-

260-7).

Gérard Vallée (ed.), Florence Nightingale
on social change in India, Volume 10 of

The collected works of Florence Nightingale,
Ontario, Wilfred Laurier University Press, 2008,

pp. xiv, 952, illus., £81.99, $150.00 (hardback

978-0-88920-495-9).

Andreas Vesalius, On the fabric of the
human body. Book V: The organs of nutrition
and generation, transl. William Frank

Richardson in collaboration with John Burd

Carman, Novato, CA, Norman Publishing,

2007, pp. xix, 257, illus, $275.00 (hardback

978-0-930405-88-5).

Tony Waldron, Palaeoepidemiology: the
measure of disease in the human past, Walnut

Creek, CA, Left Coast Press, 2007, pp. 148,

£27.99 (hardback 978-1-59874-252-7).

Edwin R Wallace IV and John Gach (eds),

History of psychiatry and medical psychology:
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with an epilogue on psychiatry and the mind-
body relation, New York, Springer, 2008,

pp. xlix, 862, $89.95 (hardback 978-0-387-

34707-3).

Harvey White, A history of the London
Clinic: a celebration of 75 years, London, Royal

Society of Medicine Press, 2007, pp. xvi, 276,

illus., £17.50 (paperback 978-1-85315-679-3).

Robert Woods, Children remembered:
responses to untimely death in the past,
Liverpool University Press, 2006, pp. xii, 288,

illus., £29.95, (hardback 978-1-84631-021-8).
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